

安倍晋三连任日本首相

内阁除防卫大臣换人,都是原班人马



日本国会众参两院24日举行首相指名选举,执政党自民党总裁安倍晋三当选日本第97任首相。这是安倍晋三第三次当选日本首相。

高票当选

日本国会众议院当天下午举行首相指名选举。在470张有效选票中,安倍获得328票。此后,参议院也举行首相指名选举,在240张有效选票中,安倍获得135票。

众议院在举行首相指名

选举前,选举原内阁官房长官、自民党众议员町村信孝为众议长,原总务大臣、民主党众议员川端达夫为副议长。

在本月14日举行的众议院选举中,自民党、公明党共获得326个议席,再次超过众议院三分之二议席,在众

议院拥有绝对优势。安倍晋三和公明党代表山口那津男15日签署了组建执政联盟的协议。

安倍晋三于2006年首次当选日本首相,2007年宣布辞职。2012年,安倍晋三再次当选首相。

“安倍经济学”得以延续

安倍晋三24日连任日本首相后立即组建新一届内阁,原防卫厅长官中谷元接替江渡聪德出任防卫大臣,其他阁僚得以留任。

当天下午,留任内阁官房长官菅义伟在新闻发布会

上宣布18名内阁阁僚名单。涉嫌政治资金问题的江渡聪德在安倍晋三组阁前提出辞任,其接任者中谷元曾任防卫厅长官。

共同社认为,安倍留任多数阁僚意在推动年内经济

政策及2015财年政府预算尽早通过。新内阁将在安倍领导下继续推进“安倍经济学”,并在安保领域推动解禁集体自卫权的相关法律尽快获得通过。

据新华社

乌克兰一路向西投奔北约

北约:我们的大门敞开着

俄警告:将不得不作出回应



日前在乌克兰东部“顿涅茨克人民共和国”,几十名身着迷彩服的武装人员正在大雪中进行训练。据报道,这些人在乌东部与政府军作战。

放弃中立

乌克兰议会当天以303票赞同、9票反对的结果,以压倒性优势通过一项法案,决定放弃不结盟地位。

在投票前,乌克兰外交部长帕夫洛·克利姆金说,放弃中立地位将表明乌克兰向欧洲和西方靠拢的决心,“这将让我们融入欧洲

和欧洲-大西洋空间”。

乌克兰总统波罗申科先前说,乌克兰寻求加入北约,置身于西方军事保护下。他22日晚告诉一些外国大使:“乌克兰为独立、领土完整和主权而进行的斗争已成为我们与全球关系的决定性因素。”

苏联解体后,乌克兰也

曾寻求加入北约,却遭后者无视。2010年,乌克兰宣布采取不结盟做法,拒绝加入任何军事联盟。

北约一名发言人23日在比利时布鲁塞尔说:“我们的大门敞开着。如果乌克兰提出申请且满足标准以及遵循必要原则,可以成为北约成员。”

俄发警告

对于放弃中立地位,乌克兰内部有不同声音。反对者认为,这只会加剧紧张局势。俄罗斯持类似看法。

乌克兰和西方一直指责俄罗斯支持乌东部民间武装“闹独立”,俄对此予以否认。另一方面,俄罗斯担心北约借乌克兰危机东扩。

俄罗斯驻欧安组织代

表安德烈·克林23日警告,乌克兰放弃不结盟地位是对俄罗斯的“不友善一步,这一政治导向只会损害两国关系”。

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫当天说,乌方举动“会起反作用,只会加剧对抗,造成一种假象,让人觉得能用通过类似法律来解决乌

克兰严重的内在危机”。

俄罗斯总理梅德韦杰夫22日晚上说:“基本上,寻求加入北约将使乌克兰成为俄罗斯的潜在军事对手。”他说,乌克兰拒绝中立以及美国上周通过新的制裁俄罗斯法案都将产生“非常消极的后果……我们将不得不作出回应”。

乌克兰议会23日投票表决,决定放弃不结盟地位,朝着加入北约的目标迈进。俄方警告,乌方这一做法适得其反,只会加剧乌东部危机的紧张局势。

新闻链接

乌克兰离北约有多远?

乌克兰宣布放弃不结盟地位后,北约做出积极回应,称这一机构大门保持敞开,如果乌克兰满足准入条件并遵循必要原则,就可成为北约成员。

不过,俄罗斯政治分析师尼尔·克拉克认为,北约内部并未就是否接纳乌克兰达成一致。一些“鹰派”国家希望拉乌克兰“入伙”对抗俄罗斯,其他一些国家则对这种前景感到忧虑。克拉克认为,乌克兰加入北约将是“相当危险”的一步棋,令欧洲爆发“全面战争”的可能性大大提升。

一些分析师认为,出于自身利益考量,与接纳新成员相比,北约可能更希望与乌克兰构建战略伙伴关系,赋予乌克兰盟友地位,向后者提供武器、技术等支持。

按照乌克兰政府的说法,俄罗斯在军事、政治、经济等领域对乌克兰持续施压,迫使乌克兰在维护国家独立、主权、安全和领土完整方面寻求更有效保障。不过,政治分析师认为,放弃不结盟地位看似维护国家利益,实则可能加剧乌克兰国内动荡局势,不利于国家利益最大化。

分析师认为,乌克兰放弃不结盟地位、走近北约的主要幕后推手是美国。过去15至20年间,让俄罗斯邻国加入北约一直是这一军事联盟的战略构想。据新华社

中国留学生碎尸案凶手被定罪 一级谋杀罪名成立

加拿大魁北克省高等法院陪审团23日裁定,残忍杀害并肢解中国留学生林俊的凶手卢卡·马尼奥塔一级谋杀罪名成立,面临终身监禁。

马尼奥塔2012年5月在加拿大蒙特利尔杀害林俊,把残肢邮寄给多个政党和学校并把杀人录像上传网络。次月,他在德国柏林落网并被引渡回加拿大。

加拿大没有死刑。按规定,一级谋杀罪的刑罚为终身监禁,而且25年内不得假释。

马尼奥塔现年32岁,曾是色情片演员。他承认杀害林俊,但是辩称自己有精神病,行凶时神智处于不正常状态,因而不追究刑事责任。

中国驻加拿大使馆新闻发言人杨东云称赞说,判决使凶手得到了应有的惩罚,正义得到伸张,冤魂得以告慰。

杨东云向林俊的家人表达慰问,同时提醒在加拿大的中国留学生增强自我保护意识,承诺中国驻加使领馆将随时提供必要领事保护。据新华社

沙特表态:油价跌到20美元也不减产

沙特阿拉伯石油和矿产资源大臣纳伊米接受一家媒体采访时说,即使国际油价跌到每桶20美元,沙特也不会减产,因为减产只会让其他竞争对手抢占沙特在原油市场的份额。

纳伊米在《中东经济调查》周刊刊登的最新一期专访中详细阐述了沙特石油政策背后的考量。他强调,在非石油输出国组织(OPEC)成员国没有减产的时候,期望欧佩克主动减产显得“不公平”。

“不管跌到每桶20美元、40美元或者50美元,这与减产决定无关。”纳伊米说。据新华社

美海军调查 击毙拉丹的前突击队员

自称击毙恐怖大亨本·拉丹的美国前“海豹”突击队员奥尼尔正因涉嫌泄密接受调查。

美国海军发言人瑞安·佩里23日证实此事,说海军部刑事调查局收到举报,奥尼尔可能向未获授权的对象透露机密信息,包括击毙本·拉丹的行动细节。奥尼尔现年38岁,曾在军队服役将近15年,上月初向媒体自曝身份,称他在2011年5月的那次突袭中亲手击毙本·拉丹,另外两名同伴也开了枪。他的说法受到质疑,同时引发美军高官和那些坚守沉默原则的“海豹”同袍不满。而奥尼尔说,他遇到一些“9·11”恐怖袭击遇难者的家属后决定公开他的故事,那些家属说,这让他们感到安慰。据新华社